Här följer litet historia om föreningen....
De allra första föreningarna i landet kom till under 1870-talet men något genombrott blev det inte förrän 1923 då HSB bildades. Genombrotten kom sig av att man framför allt i storstäderna fick en svår bostads- och matbrist under och efter första världskriget. Trångboddheten var enorm eftersom man fram till denna tid inte haft någon egentlig hyresreglering utan hyresvärdarna kunde ta ut nästan vilken hyra som helst. Detta ledde till att man som regel inte bara valde en liten lägenhet även om man hade stor familj, utan även att man tog inneboende för att dryga ut hyran. Dessutom skedde en stor inflyttning från landet till städerna. De statliga eller kommunal initiativ som ändå förekom var mer ar typen nödhjälp.
Föreningen bildades den 27 april 1915 under namnet Bostadsföreningen Muttern 16 u.p.a. Eftersom man vid den tiden upplevde dels en stor bostadsbrist (pga kraftig inflyttning till Stockholm) och dels en period av kraftigt höjda hyror, bildade en grupp personer en bostadsförening. Den första styrelsen utgjordes av ingenjör Mauritz Wickert (bodde redan i huset), byggmästare C J Meurling (bodde också i huset), Emil Pettersson och överkonstapel Carl (Oscar) Avén. Petterson avgick dock redan under juli  varför skräddarmästare (David) Theodor Lundgren istället gick in i styrelsen (han drev livsmedelsaffär i huset, i nuvarande cateringfirmans lokaler). Man annonserade under maj/juni i StockholmsTidningen och Socialdemokraten efter medlemmar till den nya föreningen. Dessutom affischerade man runt Hornstull för ett informationsmöte, som hölls annandag pingst  kl fyra på eftermiddagen. Detta ledde till att man fick en hel del nya medlemmar, från skilda håll i Stockholm. 
  
Den 29 september 1915 kunde man köpa fastigheten från den gamla ägaren för 385.000 kronor. Föreningens pris (insats) vid försäljning av lägenheter var t ex följande: 
2 rum o kök: 8.400 kronor (lgh 3) 
1 rum o kök: 5.400 kronor (lgh 50) 
1 rum o kokvrå: 3.400 kronor (lgh 40) 
Alla insatser tillsammans skulle alltså bli 385.000 kr. Dessa insatser betalades in under flera år, tillsammans med ränta. Man köpte helt enkelt lägenheten på avbetalning. 
  
Eftersom huset fram till dess varit ett rent hyreshus kunde inte de som fram till dess köpt in sig i huset flytta in på en gång, utan fick vänta till deras lägenheter så småningom blev lediga. Första året såldes endast 19 lägenheter. Efter 10 år (1925) hade man sålt 37 lägenheter. Detta är också anledningen till att föreningen fortfarande har ett antal hyresrätter kvar.
  
Först året fanns bl a följande lägenhetsinnehavare antecknade: 
Lgh 4: Kristina Vilhelmina Meurling, fru 
Lgh 7: Malkolm Bengtsson 
Lgh 8: Sven Emil Månsson, målare 
Lgh 12: Ester Maria Lundgren, fru 
Lgh 15: Erik Esbjörn Nyberg, filare 
Lgh 16: Arvid Ohlsson, målare 
Lgh 19: Adolf Samson, chaufför 
Lgh 20: Karl Johan Karlsson, droskägare 
Lgh 28: Gustaf Albert Reimer, grundläggare 
Lgh 31: Knut Erik Lundh, målare 
Lgh 34: Johan Edmund, kakelugnsmakare (föreningens först portvakt) 
Lgh 37: Karl Oscar Avén, polisöfverkonstapel 
Lgh 40, Johan August Vickert, murare 
Lgh 42, Ida Olsson, hustru 
Lgh 43: Mauritz Wickert, ingeniör 
Lgh 45: herrar Kvist och Larsson (lägenheten användes för deras firma) 
Lgh 46: Karl Johan Evald Dahl, gjuteriarbetare 
Lgh 51: Martin Svensson, ingeniör 
Lgh 54: Gustaf Henning Andersson 
  
Bland de första att teckna sig för medlemskap i föreningen fanns 
Gunnar Johansson (bodde i huset) lgh 4 
Maria Alfrida Lindqvist; bodde på Westerlånggatan 66 
Carl O Avén som bodde på Hornsgatan 180 
Anders Gustaf Widén som bodde på Prästgårdsgatan 38 
Vilhelmina Meurling som bodde i huset 
Anna Maria Nilsson Observatoriegatan 1 
Mauritz Wickert, Skärsätra 
Kvist o Larsson (järnhandlare), Stora Nygatan 45 
  
Ur årsredovisningen för år 1915: 
” På grund af de höga hyrespriserna inom hufvudstaden och då allt tyder på att hyrorna ytterligare kommer att höjas inom en snar framtid, hafva några personer öfverenkommit att efter inköp af en eller flera egendomar bilda bostadsföreningar för att derigenom kunna erhålla billigare bostäder för föreningsmedlemmarna. 

Då egendomen nr 16 i kvarteret Muttern med adress nr 40 vid Högalidsgatan befanns vara för ändamålet lämplig, blef denna egendom inköpt för ett pris af 385.000 kronor. Egendomen i fråga innehåller sammanräknade 136 eldstäder fördelade på 86 rum och 50 kök. Alla lägenheterna äro försedda med gas- och vedspis, W.C. och elektrisk belysning. De årliga omkostnaderna för egendomen belöpa sig till omkring 22.827, hvilken summa sönderfaller i 19.600 Kr till räntor och cirka 2.400 Kr till skatter och onera. 

Inteckningarna i egendomen, hvilka för närvarande uppgå till ett belopp af 372.500 Kronor äro placerade på följande sätt: 

Fru landshöfdingskan Ellen Berg
   37.000 

Konungariket Sveriges Hypoteksbank
166.000 

A.B. Arbetareringens Bank
169.500 

Räntesatserna för de olika beloppen utgår med 4½ - 4 1/4 till fru Berg, 5 ¼ % till hypotekskassan samt 6% till Arbetarebanken. ” 
  
Föreningen sköttes under ett antal år med hjälp av mycket pionjäranda, bl a ordnades julfester  för barnen i huset i nykterhetskaféet (i nuvarande cateringskökets kontorsdel) och många beslut för föreningen togs på stormöten. I nykterhetskaféet hölls även årsmöten och övriga föreningsmöten. Vid större reparationer hände det dessutom att man fick gåvor från medlemmar som hade råd, för att inte behöva höja avgifterna så mycket. Man hade alltså inga sparade pengar i föreningen, utan siktade in sig på så låga avgifter som möjligt. 
  
För att få fart på försäljningen av lägenheter infördes 1916 en provision på 100 kronor till den medlem som kunde hjälpa till att sälja en eller flera lägenheter i föreningen. Jämför detta med insatsen så ser man att det förmodligen var en ganska hygglig provision. 
  
Under första världskriget ökade priserna kraftigt på i stort sett allt. Detta ledde till svårigheter även för föreningen. Butiksägarna fick problem och tvingades upphöra med sin verksamhet och många av medlemmarna och hyresgästerna vräktes på grunda av att de inte kunde betala hyra/avgiften. Livsmedelshandlaren Theodor Lundgren kunde t ex inte få tillräckligt med mat att sälja (ransonering på mat) och fick sluta 1917. Sverige hade från 1917 hyresreglering, vilket i vårt fall, betydde att man fick ansöka hos Kungl Majt för att få höja hyrorna. Basen låg i 1915 års hyror. Man önskade höjningar med 10-15% varje år, men fick i stort sett varje år avslag. 
  
Jenny Nyberg, som åtminstone sedan 1915 drivit nykterhetskafé i huset, beslöt sig kring 1920 för att istället öppna ölkafé, det var mer lönsamt. Å andra sidan blev det rätt mycket bråk kring detta på kvällar o nätter. Folk tog sig in i källarna o sov där eller använde dem som toaletter. Till slut bestämde föreningen att hon fick skaffa dörrvakt, i alla fall lördagar och söndagar. Detta hjälpte inte så i juni 1921 sa man upp henne till avflytting per den 1 oktober. Hon kunde dock få stanna om hon skaffade sig någon annan verksamhet, men det gjorde hon inte. Lokalen stod sedan outhyrd en längre tid. 
  
1920 flyttar föreningens mångårige ordförande Gustaf Lindahl in i föreningen. 1921 blir han medlem (suppleant) av styrelsen, 1922 blev han ordinarie och kassör. 1922 kommer även Paul Ericson in i styrelsen som suppleant. Gustaf Lindahl var revisor och fann, när han kom in i styrelsen, att man hade ordnat bokföringen mer som av god vilja men tyvärr utan kunskap. Av bevarade räkenskaper framgår bl a att man bokförde insättningar i banken som en kostnad! Under 1922 gjorde alltså Lindahl om hela bokföringen, från 1915 och framåt. Han avled i december 1973. 
  
1926 funderade man på fullt allvar på att köpa in ytterligare en fastighet. Detta för att kunna tjäna pengar på hyresintäkterna. Frågan stöttes o blöttes under ett par år, bl a på ett årsmöte, men det blev ju som bekant ingen affär. 
  
1944, på hösten, monterades fönsterbänkarna i grön Kolmårdsmarmor in. Inköpt från Aktiebolaget Kolmårdsmarmor. 60 kronor per kvadratmeter marmor och 5 kronor i montering av varje. Totalt 65 kvadratmeter vilket inklusive montering (124 stycken) kostade 4.347:38 kr (+ eventuellt 3.500, står i blyerts på fakturan). 
  
1993 ombildades bostadsföreningen till en regelrätt bostadsrättsförening. 
